فرهنگ 
مهندسي نقشه برداري
(ژئودزی و ژئوماتیک)
   شامل مطالب:

· تئوری خطاها
· تعمیر و نگهداری وسایل نقشه برداری
· ژئودزی
· سرشکنی

· سنجش از دور
· سیستم اطلاعات مکانی
· سیستم تعیین موقعیت جهانی
· فاصله یابهای الکترونیکی 
· فتوگرامتری
· کارتوگرافی
· نجوم
· نقشه برداری زیرزمینی
· نقشه برداری ژئودتیک

· نقشه برداری عمومی

· نقشه برداری مسیر

· هیدروگرافی

پيشگفتار

اهميت نقش اطلاع رساني در زمينه هاي مختلف علوم و تكنولوژي و تقاضاي روز افزون مهندسين نقشه بردار براي كسب دانش و مهارت روز و همچنین استقبال بی نظیر از دو چاپ قبلی کتاب در زمینه لغات فنی مهندسی   نقشه برداری اینجانب را بر آن داشت كه فرهنگ مهندسي نقشه برداري (ژئودزی و ژئوماتیک) را تدوين نمايم. مجموعه حاضر ثمره سالها تدریس و تجربه اندوزی اینجانب در زمینه های مختلف تئوری و عملی نقشه برداری در دانشگاه تبریز می باشد.

در تدوين اين كتاب تعدادي از دوستان عزیز مشاركت داشته اند كه در راس آنها دکتر حسین هلالی و دکتر خسرومقتصد آذر و مهندسين حسین آقا محمدی، ابوالفضل شهامت، داود پروين نژاد، آرش رحمانی زاده، میر مجتبی حیدری و عبداله رنجبر قرار دارند که از کلیه این عزیران تقدیر، تشكر و قدرداني می گردد.


يقينا محتويات اين كتاب خالي از اشكال نخواهد بود و با وجود دقتي كه در تهيه اين مجموعه مبذول شده است، خطاهايي نیز در بر خواهد داشت كه از خوانندگان محترم تقاضا مي گردد موارد را از طریق ایمیل زیر به اطلاع اینجانب برسانند تا در چاپ هاي بعدي رفع شود.
Email: Abranjbar@tabrizu.ac.ir
Email: Ranjbar57@yahoo.com
Website: www.e-geomatics.ir

اميدواريم تدوين اين اثر گامي كوچك در راستاي اعتلاي فرهنگ غني نقشه برداري كشور به حساب آيد و مورد استفاده نقشه برداران ارجمند قرار گيرد. در پایان ذکر این نکته ضروری است که:

" تنها کسانی خطا نمی کنند که کاری نمی کنند."
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ابوالفضل رنجبر
