خلاصه کتاب مدیریت در مهندسی نقشه برداری

این کتاب مشتمل بر شانزده فصل می باشد که حاوی نکاتی در زمینه ذیل است که به ترتیب عنوان می​شوند:

اصول مدیریت و سیر تحول تئوری های مدیریت، تاثیر فرهنگ سازمانی بر کار در سازمان و وجود چندفرهنگ متفاوت در کارهای جاری مهندسی نقشه​برداری، معنای کیفیت و استانداردهای جهانی کیفیت در امور مهندسی نقشه​برداری، ساختار سازمانی و طراحی مجدد آن، منابع انسانی و اهمیت آن در پیشبرد اهداف سازمان، معنای قدرت و اختیار در سازمان و چگونگی واگذاری اختیار به زیردستان، انگیزه در کارکنان و چگونگی ایجاد آن در پرسنل جهت شتاب دادن به انجام امور محوله، رهبری در سازمان و تفاوت​های آن با مدیریت، تعریف ارتباط در دنیای کنونی و ایجاد ارتباط موثر با پرسنل و مذاکره و مشورت در امور با ایشان، برنامه​ریزی و پیش​بینی در حیطه امور محوله در مهندسی نقشه​برداری و کارگاه​های مربوطه، تعریف خلاقیت و نوآوری و وظیفه مدیر در ایجاد محیطی خلاق جهت رفع موانع و خیزش پیشنهادهای جدید از سمت کارکنان و یا مدیران جهت اصلاح امور.

همانگونه که مستحضرید در این کتاب سعی شده است که مروری بر آنچه یک مدیر خصوصاً مدیر فنی، باید در حیطه کار خود بداند صورت پذیرد و دانشجو بتواند مباحث مدیریت را از بعد انسانی و فنی و ساختاری دنبال کند. امید است که این مجموعه بتواند نقطه شروعی باشد بر گشودن باب مسائل مدیریتی فراروی مهندسین نقشه​بردار که مولف اذعان دارد در این رشته (کاملاً فنی)، کمتر به آن پرداخته است.

لازم به ذکر است که این کتاب جهت دو واحد درسی تئوریک جهت دانشجویان کارشناسی مهندسی نقشه​برداری طراحی شده است و اگر در مواردی خیلی گذرا از کنار مسائل عبور می​کند بدان جهت است که مشتریان اصلی کتاب (دانشجویان) را مخاطبان اصلی خود دانسته و لذا گاهاً کمتر به ژرفای مفاهیم مدیریتی (در پاره​ای امور) پرداخته است. 

از خوانندگان تقاضامندم از نظرات و انتقادات سازنده خویش در هرچه پربارتر نمودن کتاب خودداری نفرمایند. 

شادکام و سرافراز باشید

یوسفی
مقدمه: 
سال‌هاست رشته مهندسي نقشه‌برداري پس از انقلاب فرهنگي در كشور به تصويب رسيده و در اين رشته و در دانشگاه‌هاي مختلف تدريس دو واحد درسي بنام مديريت و یا اصول مدیریت انجام مي‌شود. این کتاب جهت كارشناسان و متخصصين نظام‌های مختلف علوم مهندسی نقشه‌برداری تهیه شده و در بر دارنده نكاتي جامع در باب مديريت و سرپرستي كارگاه‌هاي نقشه‌برداري، چالش‌های مطرح در این رشته، انگيزه افراد، منابع قدرت و اختيار ايشان می‌باشد.

تجربه نشان داده است که در اين سال‌ها كتابي در زمينه مديريت و مطالبي كه مهندسين نقشه‌بردار بايد در كار خويش بدانند تهيه نشده و مدرسین  بیشتر به کتب مدیریت عمومی روی آورده و نکاتی را در کلاس به دانشجویان یادآور شده‌اند. مولف در اين راستا تلاش نموده است كه بتواند با تجربياتي كه در بخش‌هاي مختلف مديريت ممكلت داشته است، آموخته‌هاي خويش را به نسل بعد در قالب اين كتاب اهدا  نمايد. نویسنده خوشحال خواهد شد كه بتواند نقطه نظرات خوانندگان عزيز و خصوصاً دانشجويان رشته مهندسي نقشه‌برداري را درمورد بازدهي بيشتر كتاب در كار سرپرستي و مديريت آينده ايشان بداند و بتواند بيش از پيش به پربار نمودن آن كمك نمايد. 
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