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تقديم به:
· به پیشگاه رهبر رهایی بخش  (عج)
· روح پرفتوح رهبر کبیر انقلاب اسلامی ایران حضرت امام خمینی (ره) و شهدای گرانقدر
· محضر حضرت آیت الله سید علی خامنه ای مد ظله عالی
· روح پدر صبور و فداکارم و روح برادر عزیزم (رنجبر)
· خانواده های  عزیزمان
و
به تمامی پيش قراولان عمران و آباداني كشور عزیزمان ایران
بسمه تعالی

پيشگفتار مولفان
مدت مديدي است که رشته مهندسي نقشه​برداري در کشور تاسيس و مورد مطالعه و تحقيق قرار گرفته است در اين راستا اساتيد بسياري در کشور با تلاش روزافزون در راه گشودن رازهاي نهفته اين علم گامي نوين گذاشته​اند و تا حد زيادي توانسته​اند به آرزوي فوق جامه عمل بپوشانند ولي در حال حاضر متاسفانه در کشور ما اين علم چندان مورد توجه قرار نگرفته و از جايگاه ويژه​اي برخوردار نبوده و توجه بسيار اندکي از سوي محققان و غيره شده است به عنوان مثال يکي از نقيصه هاي موجود، عدم وجود کافي منابع آموزشي در جامعه بوده تا آنجا که قابل ذکر است اکثر منابع موجود در قالب جزوات درسي ارائه مي شود. که اين امر مهم را مي​توان در بخشهاي رياضي اين رشته يعني دروس تئوری خطاها به وفور يافت. لذا نگارندگان اين پيشگفتار برخود واجب دانستند با سعي و جديت و در حد توان ايراد فوق را برطرف نموده و جامعه نقشه​برداري را از لحاظ منابع ارزنده غني سازند. اميد است توانسته باشيم در انتقال مباحث موجود در کتاب، مفهوم و رسائي مطالب را حفظ کرده باشيم.

وظيفه خود مي دانيم که از اساتید ژئودزي ايران جناب آقاي دکتر نجفی علمداری، دکتر آزموده اردلان و دکتر وثوقی جهت ارشادهاي ارزنده و به موقع به منظور حمايت و پشتيباني از اين رشته، صميمانه تشکر و سپاسگزاري نمائيم.

يقينا محتويات اين کتاب خالي از ايراد و اشکال نبوده و با وجود دقتي که در تهيه مجموعه مبذول شده است خطاهائي در بر خواهد داشت و از خوانندگان محترم تقاضا مي گردد انتقادهاي سازنده خود را به سمع و نظر گردآورندگان رسانيده تا در چاپ هاي بعدي اعمال گردد.

اميدواريم تدوين اين اثر گامي كوچك در راستاي اعتلاي فرهنگ غني نقشه​برداري كشور به حساب آيد و مورد استفاده نقشه​برداران ارجمند قرار گيرد. در پایان ذکر این نکته ضروری است که:

"تنها کسانی خطا نمی​کنند که کاری​نمی کنند."




                         
        بهار 1388

ابوالفضل رنجبر، عبدالحسین حاجی زاده

abranjbar@tabrizu.ac.ir
hajizadeh6331@gmail.com
مقدمه

به علت وجود خطاها در دستگاههاي اندازه گيري، شرايط مختلف و متغير جوي در مکانهاي متفاوت، خطاهاي انساني و غيره باعث بوجود آمدن خطا و اشتباه در مشاهدات شده، که باعث     مي​شود مشاهدات انجام گرفته با مقدار واقعي خود اختلاف داشته که اين به نوبه خود باعث عدم رسيدن مهندس نقشه بردار به هدف اصلي خود که همان انجام پروژه و تحقيقات بدون خطا ( در حد امکان) و اشتباه بوده، مي شود. لذا ايجاد عوامل وجود خطا در مشاهدات و اندازه گيري ها و عدم رسيدن به مقدار واقعي، مبحث تئوري خطاها را مهم جلوه مي کند که        مي​توان آن را يکي از مباحث مهم نقشه​برداري دانست زيرا همان طور که مي​دانيم طول و زاويه دو عنصر اصلي و حياتي در مشاهدات نقشه​برداري مي باشد و چنانچه بتوان اين دو کميت و کميت​هاي وابسته را به نوعي به مقدار واقعي آنها، نزديک کرد مي​توان گفت که انجام پروژه​ها و تحقيقات نقشه​برداري با دقت و صحت کافي به اتمام مي​رسد.

به نوعي مي​توان گفت تنها با کمک اين مباحث است که مي​توان به بهترين دقت و صحت مشاهدات رسيد. بنابراين موارد بالا ايجاب مي​کند که مباحث تئوري خطاها را به بهترين نحو ممکن مورد مطالعه قرار گيريد. 

چرا یک نقشه بردار احتیاج به دانستن تئوری خطاها دارد؟

اطلاع و دانستن یک نقشه بردار از خطاها باعث می​شود که وی در موارد ذیل توانا گردد:

1. تقلیل یا مینیمم کردن اثرات خطاها بر روی مشاهدات،

2. تعیین محتملترین مقدار
 با استفاده از تکرار مشاهدات از یک کمیت،

3. ارزیابی و تشخیص  صحت مشاهدات صحرایی
،

4. بدست آوردن اندازه​گیری دقت یک دستگاه،

5. تعیین اینکه چه نوع خطاهایی و چه نوع مشاهداتی قابل صرفنظر کردن هستند و

6. ایجاد یک مجموعه از مقادیر برای کمیت مورد نظر

چرا خطا در نقشه​برداری رخ می دهد؟

به علت اینکه امکان بدست آوردن مقدار واقعی از هر نوع کمیت قابل اندازه​گیری وجود ندارد زیرا:

1. هیچ گونه سیستم اندازه​گیری بدون عیب و نقص نیست.

2. هیچ اپراتوری بدون اشتباه و خطا کار نمی کند.

3. تعداد کمی محاسبات می​توانند بدون انجام گرد نمودن خطاها، به اتمام رسند.
� Most Probable Value


� Field Measurements
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